

中央纪委国家监委印发意见持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治

新华社 孙少龙 陈雨松

中央纪委国家监委网站1月30日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作的意见》,要求各级纪检监察机关高度重视粮食购销领域腐败问题,会同有关部门持续抓紧抓实专项整治工作。

意见强调,要持续加大粮食购销领域腐败问题惩治力度,对涉粮问题线索开展清底式“回头看”,应查尽查、一查到底;紧盯涉粮乱象背后的腐败

问题,深入查办“影子股东”“影子公司”“国皮民骨”以及关联交易、套取资金、输送利益等案件,从严从重惩处,保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在;重点围绕粮食收购、存储、轮换、销售等环节,严肃查处“以陈顶新”“先收后转”、空进空出、压级压价、吃拿卡要,以及敷衍塞责、玩忽职守,搞形式主义、官僚主义等问题;高度重视办理挂牌督办的问题线索和案件,集中清理盘点,快查快结;适时向社会公开通报重大典型案例,让干部警醒、知止,

形成严的氛围。

同时,意见强调,要持续开展常态化监督,将粮食购销作为监督执纪问责重点领域,统筹运用多种方式强化监督;强化纪检监察与粮食和储备、市场监管、审计等专业化监督的力量整合、程序契合、工作融合,织密监督网络,形成工作合力。

此外,意见还对持续推动监管体制机制改革、持续推动智慧粮库建设、持续压实各方责任等方面提出明确要求。

中国疾控中心专家:

目前我国没有监测到其他优势病毒株

新华社 李恒 顾天成

春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,

高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

春耕备耕忙



1月30日,村民在贵州省黔西市莲城街道老鸹河社区地里劳作(无人机照片)。

近日,各地纷纷开展春耕备耕各项工作,为新一年的农业生产打好基础。

新华社发 范晖 摄

2022年我国服务贸易保持较快增长

新华社 梁瑞琪 谢希瑶

商务部1月30日对外发布数据显示,2022年,我国服务进出口总额59801.9亿元,同比增长12.9%,服务贸易保持较快增长。

商务部服贸司负责人介绍,2022年我国服务出口28522.4亿元,同比

增长12.1%;进口31279.5亿元,同比增长13.5%;逆差2757.1亿元。

商务部数据显示,我国知识密集型服务进出口稳定增长。2022年,知识密集型服务进出口25068.5亿元,同比增长7.8%。其中,知识密集型服务出口14160.8亿元,同比增长12.2%;出口增长较快的领域是知识

产权使用费、电信计算机和信息服务,分别增长17.5%、13%;知识密集型服务进口10907.7亿元,同比增长2.6%;进口增长较快的领域是保险服务,增速达35.8%。

数据还显示,2022年我国旅行服务总体呈现恢复态势,全年旅行服务进出口8559.8亿元,同比增长8.4%。

税务出问题

英国不管大臣遭解职

新华社 刘秀玲

英国首相苏纳克1月29日宣布解除内阁不管大臣纳齐姆·扎哈维的职务,理由是后者严重违反大臣守则。扎哈维担任的保守党主席一职也遭解除。

据英国媒体报道,扎哈维去年曾与英国税务海关总署达成协议,围绕一项针对他的税务调查补缴税款、滞纳金和罚款等共计约500万英镑(约合4206万元人民币)。一些税务专家和反对党议员据此指认扎哈维曾试图逃税。

苏纳克上台时承诺建设一个“在各个层面都正直、专业、可靠”的政府,扎哈维税务问题曝光令他的政府承受压力。

据法新社报道,苏纳克之所以决定不留情面地“炒掉”扎哈维,而不是要后者辞职,凸显了这一事件蕴藏的严重政治风险,毕竟眼下数以百万计英国人正为高昂的生活成本发愁。

除扎哈维,苏纳克内阁内政大臣苏拉·布雷弗曼曾违反安保规定,另一名大臣加文·威廉姆森因涉嫌霸凌同事去年11月辞职,副首相多米尼克·拉布也因涉嫌霸凌正在接受调查。

苏纳克本人也面临问题:他的妻子被指在英国少缴税,他本人因乘车未系安全带20日被警方罚款。

托幼机构校车服务存隐患

日本启动调查整改

新华社 乔颖

日本政府一项调查显示,包括幼儿园在内的儿童保育机构中,约两成校车在接送服务过程中存在安全隐患,比如,不确认上下车人数和孩子姓名。

据日本广播协会1月29日报道,日本多地市府在去年9月至12月间对各地约1万家儿童保育机构进行实地调查。结果显示,19.5%的受调查机构承认校车服务存在漏洞,比如没有数清上下车孩子人数、不确认孩子姓名等;一些机构的工作人员没有共享孩子缺勤状况的信息;一些校车窗户有贴纸或颜色深,导致外面的人很难看到车内情况。

发起这项调查的起因是去年9月静冈县发生的一起事故。那次事故中,一名3岁女童乘坐校车抵达保育机构后,被忘在车上长达数小时,结果死于中暑。

这次调查发现保育机构存在对员工培训不足的问题,无法防止这类悲剧再次发生。

一名相关政府官员说,存在保育机构问题,约90%表示将在3月底前整改,政府方面将密切关注进展情况。

吸引外国游客

菲律宾将提供退税服务

新华社 沈敏

菲律宾总统府1月29日通报,总统费迪南德·马科斯已批准一项政策计划,为外国游客在菲购买并携带商品离境提供增值税(VAT)返还服务。此举旨在吸引更多外国游客,拟最迟于2024年实施。

据菲总统新闻传播办公室通报,一个私营领域顾问委员会近日向总统提交了一系列提振旅游业的政策建议,提供退税服务是其中之一。当前,对外国游客在菲境内消费的商品,菲律宾政府收取12%的增值税。新政策允许他们将产品携带离境时申请退税。许多国家已有类似政策。

通报说,马科斯也已批准今年为部分东亚、南亚国家和地区游客提供电子签证服务。

据菲律宾旅游部数据,这个东南亚国家去年1月至12月共接待入境游客265万人次,包括202万外国公民和近63万菲侨,较2021年的近16.4万人次有大幅增长,不过仍远低于新冠疫情暴发前每年826万人次入境游客量。

菲政府希望今年入境游客达到480万人次。